



摘香椿芽，竟连树枝也掰掉

塔山社区香椿树频遭野蛮采摘，居民呼吁“手下留情”

本报威海4月28日讯(记者 李彦慧 实习生 乔小林) 每年四月中下旬是威海地区香椿芽采摘的最佳时机。28日，塔山社区居民刘女士致电本报热线，称小区内的香椿芽频遭“野蛮采摘”，不少香椿树的枝条都被掰掉，有的已经被掰得光秃秃的。

刘女士告诉记者，社区里种着不少香椿树，引来不少人采摘。“大家来摘不要紧，可不少人直接把香椿枝条掰断，这样树就不会再发芽长叶了，让人看着很心疼。”刘女士说，香椿树一般在清明前发芽，谷雨前后就可采摘，目前正是香椿

树生长最旺的时候，也是香椿芽鲜嫩可口的时候。小区内的香椿树都是居民自己种的，大家都很爱惜。而最近小区里经常有人来采摘香椿芽，很多居民都发现自家栽种的香椿树明显留有树枝被掰掉的痕迹，有的树已经死掉。

同样，居民王先生家的香椿树现在也是“遍体鳞伤”。王先生退休后在家门口附近种了几棵香椿树，几天前，一大片香椿树芽就被两个中年妇女采光了。“她们每隔一段时间就会来采摘，为了图省事就直接把整条枝掰下来。我说了她们几次，可树还是被掰得光秃秃

的。”王先生说，居民们种的香椿还没来得及吃就已经被摘光了，大家现在只好去市场购买，可每斤10元的价格还是让很多人望而却步。

“采摘香椿芽是要采摘顶芽或者是枝上嫩叶，这样香椿还会一茬一茬长出来。如果将整个香椿树枝都掰下来，不仅会减少香椿芽的产量，也对香椿树的生长不利。”87岁的社区居民殷树山告诉记者，香椿芽采摘要讲究技巧，若采摘过度就容易对香椿树的生长造成损伤。社区居民们希望来社区采摘香椿芽的市民能“手下留情”，适度采摘香椿芽。

治理小区荒地

望海社区将有后花园

本报威海4月28日讯(记者 王帅) “我们要后有后花园了。”28日，竹岛办事处望海社区居民曲永云在向小区一新翻地里播撒菊花种子。望海社区600平米的荒地已播种下花草种子，居民们将有自己的“后花园”。

望海社区青岛中路71-3号楼南侧有一块600多平方米荒地，据居民介绍，该地是房产商开发后剩下的，多年无人管理。荒地上杂草丛生，更有很多石块等建筑垃圾，有居民已“开辟”出一片空地种菜，很多居民还往荒地上扔垃圾。据曲永云介绍，夏天时荒地里的垃圾发酵后散发出的异味让附近楼宇的居民们都不敢开窗户。

为了改善社区环境，28日，望海社区工作人员租用铲车将荒地里的垃圾清除，组织60余名社区志愿者播种菊花等花草种子，计划将荒地变成社区花园。“环境好了，心情也好！”居民王清正用锄头翻着地，高兴地告诉记者。

望海社区居委会主任郑吉娟介绍，此块改造绿地将由居民和居委会共同管理，居委会定期组织人员对绿地进行拔草、浇水等管理，居民负责监督。

清理卫生死角

塔山社区居民自种冬青

本报威海4月28日讯(记者 李彦慧 实习生 乔小林) 28日上午，环翠楼街道办事处塔山社区的居民自发组织起来，将社区内几处卫生死角清理干净，并栽上冬青、丁香等居民自己培育的苗木。

“这个坡面以前是个垃圾场，我们现在把它修成7层，像台阶那样，再种上树，从明天起，这里将是一片绿油油的冬青了。”居民们告诉记者，近几年，小区内的几块空地成了垃圾场，社区义工

们经常清理，可垃圾仍是屡禁不止。“这里砖头、瓦块等建筑垃圾比较多，最近我们一直在捡垃圾。”一直坚持义务劳动的马文海告诉记者，“为了给小区添绿，我们打算在这里种上冬青，这样这里就不会再变成垃圾场，同时还能绿化环境。”

据了解，20多年来，塔山社区义工们一直坚持自己培育冬青树苗，平均每年培育冬青2000棵左右，今年将有3000棵冬青苗供小区绿化使用。



居民们正在栽种冬青树苗。本报记者 李彦慧 摄

张村三社区

运动庆“五一”

本报威海4月28日讯(记者 林丹丹 通讯员 张英) “五一”将至，28日，环翠区张村镇的华锦、永兴园、翠海明珠三社区组织60余名居民举办了运动会，居民首先表演了健身舞蹈，随后进行了跳绳、踢毽子、呼啦圈等比赛。智力竞赛环节的题目均是关于创建绿色文明城、保护生态环境的问题。据了解，参与比赛的居民中年龄最大的已61岁。